
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

L i s t o p ad  2 0 2 3  

Heslo měsíce listopadu: 
„Sám nebesa roztahuje, kráčí po hřebenech mořských vln, on udělal souhvězdí Lva, Orióna 

i Plejády a souhvězdí jižní.“ 
(Jób 9,8–9) 

 
 
 

 
 

 

Listopadové horizontály a vertikály 
Jaký bude měsíc listopad ve vašem soukromém životě? Co vás čeká? Jaké máte 

plány? Kam se vydáte? Co byste chtěli v předposledním měsíci kalendářního roku 

stihnout? A jaký bude listopad v našem sboru? Co připravujeme? Na co se 

chystáme? Čím procházíme? 

Dost možná, že oddělit sféru soukromého života od dění ve sboru nebyl ten nejlepší 

nápad. Vždyť vy, kteří držíte v ruce listopadový Zpravodaj, anebo si jej prohlížíte na 

displeji svého počítače, patříte pravděpodobně k té nevelké skupině lidí, jejichž 

osobní život je provázán s životem církve, konkrétně: ostravského evangelického 

sboru augsburského vyznání.    

Zkusme si tedy říct, co nás v aktuálním období roku čeká, na jaké události se 

můžeme těšit, případně na jaké akce si máme vyhradit čas? Letmý pohled do 

rozpisu bohoslužeb nám prozradí, že první listopadovou neděli budeme slavit 

památku posvěcení našeho kostela. Nedávno jsem slyšel názor, že bychom tomuto 

svátku měli raději říkat narozeniny sboru, protože společenství křesťanů to není 

budova, ale síť vztahů horizontálních (v Kristu jsme mezi sebou bratři a sestry) a 

vertikálních (v Kristu jsme Božími dětmi).  

Osobně jsem nikdy nepostavil dům, ve kterém bych mohl bydlet, ale dovedu si 

představit, že ti, kterým se to podařilo, si mohou připomínat výročí, kdy v něm 

začali bydlet. Ti z nás, kteří bydlíme v nájemných bytech nebo domech 

pravděpodobně postrádáme tuto emocionální vazbu na místo, kde žijeme. Nutno 

ovšem dodat, že kostel není budova, kterou by postavili nějací anonymní investoři 

a my do ní chodili jednou týdně na návštěvu. Byli to naši předchůdci ve víře, kteří 

nám zanechali důkaz o tom, jak velmi jim záleželo na tom, aby se scházeli v místě 

vzbuzujícím úctu a bázeň před Bohem.  

 



Touto úvahou jsme se dostali k jednomu z hlavních témat měsíce listopadu. Je jím 

nepochybně památka zesnulých. Mnozí z nás budou navštěvovat hřbitovy či 

kolumbária, aby se symbolicky vrátili ke kořenům, z nichž vzrostl jejich život, ať už 

ke svým zesnulým rodičům, prarodičům, sourozencům nebo životním partnerům, 

ale dost možná i předčasně zesnulým dětem. Také tento pohyb má svůj horizontální 

a vertikální rozměr. Vděčnost za životy a dílo předků se snoubí s vděčností Bohu za 

naději společného shledání s nimi.  

Listopad je taktéž měsíc, v němž uzavřeme církevní rok. Staneme na prahu adventu 

s dalším bohatým duchovním poselstvím, které odkazuje k završení času a setkání 

s Kristem – Králem Božího království, které již v této časnosti zakoušíme, budujeme 

a zvěstujeme.  

Přeji všem nám, ať každý okamžik všední i sváteční prostupuje vědomí Boží blízkosti 

a spolehlivosti. Zvu vás k nedělním a svátečním shromážděním. Někdo moudrý kdysi 

řekl: Jaká je tvá neděle, taková bude i tvá věčnost. 
 

Vladislav Volný, pastor 

 

Pravidelná shromáždění 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 

Úterý 19.00 Online skupinka 

Čtvrtek 16.00 Biblická hodina 

Pátek 15.00 Konfirmační příprava 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, setkání dětí    

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě Porubě: 12. a 26. 11. 2023 v 10.30 
hodin. 
 

Program v listopadu 

  5. 11. Památka posvěcení kostela, společná bohoslužba s ČCE se sv. večeří Páně 
12. 11. Listopadání, společná bohoslužba s ČCE 
19. 11. Den pokání, bohoslužba se sv. večeří Páně 
26. 11. Poslední neděle církevního roku, sbírka na sbor 
 

Pokud není uvedeno jinak, konají se bohoslužby v 10 hodin v Kristově kostele. 
 

Život sboru 

V říjnu byli pokřtěni: Karel, Eva, Jan a Jan Karel Šmausovi. Sňatky ani pohřby se 
nekonaly. 
 
 
 
 



Významné narozeniny sborovníků  

Kulaté nebo půlkulaté narozeniny budou v listopadu slavit:  

Stanislav Bikar (1. 11.) Dagmar Pešičková (27. 11.) 
Roman Sprušanský (23. 11.)  
 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„Hospodin je světlo mé a moje spása, koho bych se bál? Hospodin je záštita mého 
života, z koho bych měl strach?“                Žalm 27, 1 
 

Památka posvěcení kostela 
V neděli 5. 11. 2023 v 10 hodin proběhne společná slavnostní bohoslužba se 
sborem ČCE u příležitosti 116. výročí Památky založení kostela. Kázáním poslouží 
pastor Jang, vystoupí korejský pěvecký sbor, bude také vysluhována zpověď 
a večeře Páně. Po bohoslužbě jsme zváni do Třanovského sálu k rozhovorům u kávy, 
čaje a drobného občerstvení.  
 

Ostravské listopadání 
Druhý listopadový víkend (10. – 12. 11. 2023) patří již tradičně hudebnímu 
minifestivalu Ostravské listopadání, který pořádá sbor ČCE. V programu najdeme 
koncerty, hudební dílnu, divadelní představení a další. Součástí bude i společná 
nedělní bohoslužba v 10 hodin v kostele. 
Program a bližší informace najdete na webu http://listopadani.evangnet.cz/. 
  

Zasedání synodu 
V sobotu 25. 11. 2023 se uskuteční další zasedání synodu naší církve s heslem 
Mezigenerační spojenectví aneb Ať jsi velký nebo malý, můžeš sloužit svými dary. Za 
ostravský sbor se jej zúčastní pastor a kurátorka sboru. Prosíme o přímluvné 
modlitby za moudrá a správná rozhodnutí týkající se života a budoucnosti naší 
církve. 
 

Otevřené chrámy 
Od května do konce října letošního roku jsme se opět připojili k akci Otevřené 
chrámy, díky které mohl být i náš kostel o víkendech a svátcích zpřístupněn 
veřejnosti. Navštívilo jej celkem 3.300 osob, což je o cca 300 více než v loňském 
roce. Děkujeme všem, kteří se k akci připojili jako dobrovolníci – průvodci. 
 

Koncert v kostele 
V sobotu 2. 12. 2023 ve 20 hodin proběhne v kostele benefiční koncert To nejlepší 
od Ennia Morriconeho, na kterém vystoupí Olomouc String Quartet. Bližší 
informace a prodej vstupenek: https://www.moonlightimmersive.com/cs/ostrava 

 
 

http://listopadani.evangnet.cz/
https://www.moonlightimmersive.com/cs/ostrava


Hospodářské záležitosti sboru 
Dary a sbírky od 25. 9. 2023 do 23. 10. 2023 

Dary pro sbor: 3.600 Kč 
Sbírka pro sbor na bohoslužbách a biblických hodinách: 14.924 Kč  
Dary na opravu vitráží v kostele: 101.000 Kč 
     

Srdečně děkujeme za vaši štědrost i za vaši službu. Prosíme, 
abyste i nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování 
podporovali také finančními nebo věcnými dary. Své příspěvky 
můžete posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010, 
využít můžete přiložený QR kód nebo předat hotovost v kanceláři 
sboru.  
Na transparentní účet 2800808162/2010 je možné zasílat dary na opravu 
vitrážových oken v kostele. 
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Setkání žen 
Zveme všechny ženy a dívky na další 
setkání, tentokrát spolu s adventním 
vyráběním věnců, ozdob, přání… 
Bude se konat v pátek 1. 12. 2023 od 
17 hodin v Lutherově sále. 
Z organizačních důvodů prosíme 
o přihlášení, a to osobně, telefonicky 
nebe e-mailem (L. Kaděrová: 602 604 
665, lidka.kaderova@centrum.cz). 
Přihlášeným pak mimo jiné upřesníme, 
co bude potřeba přinést si s sebou. 
 
 

Děkujeme: 

• za bohatou výzdobu oltáře na bohoslužbu Díkůvzdání, 

• za přípravu a organizaci setkání Povídání o Africe.  
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefon: 603 437 933 (Vladislav Volný, pastor),  

725 838 000 (Vilém Szlauer, emeritní pastor), 602 604 665 (Lydie Kaděrová, kurátorka) 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2023 
Úřední hodiny: pondělí 17–18; čtvrtek 15–16 hodin 

mailto:lidka.kaderova@centrum.cz

